

# 潍坊统一养老保险缴费标准 被征地农民将纳入社会养老保险

本报4月9日讯(记者 秦昕 刘蒙蒙)9

日,记者从潍坊市人社局获悉,近日,潍坊市政府下发了《关于调整完善居民基本养老保险制度的通知》(以下简称“通知”),居民基本养老保险将调整保险费筹集标准,而未参加基本养老保险的被征地农民将被纳入居民基本养老保险制度。

《通知》规定,年满16周岁(不含在校生)、未参加其他社会养老保险的居民,均可在户籍地参保。居民养老保险基金由个人缴费、集体补助和其他资助、政府补贴构成。

其中,居民养老保险个人缴费标准,全市统一设为每年100元、300元、500元、600元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元12个档次,其中100元档次只适用于重度残疾人、低保户和五保户等缴费困难群体的最低选择。除100元档次外,参保人自主选择缴费档次,按年缴费,个人年缴费额不得超过最高缴费档次。

工作人员介绍,潍坊市政府根据国家、省规定和经济社会发展及居民收入增长等情况适时调整缴费标准。

为了维护被征地农民权益,保障其年老时的基本生活需求,按照《山东省被征地农民参加居民基本养老保险办法》的规定,将未参加基本养老保险的被征地农民纳入居民基本养老保险制度。

保障对象中16周岁以上(不含在校学生)、符合居民社会养老保险参保条件的被征地农民,按居民基本养老保险制度办理。实行调地安置的村集体经济组织,其拥有土地承包权并被调整土地、符合以上条件的集体经济组织成员,也应被列为保险对象。对于保障对象中未满16周岁人员及16周岁以上的在校学生,由县级社会保险经办机构为其建立预存款账户,待符合参保条件后,将其因征地产生的社会养老保障资金按照相关程序记入本人相应基本养老保险账户。

## 已故参加居民养老保险人员

一次性发放不低于500元丧葬补助金

记者了解到,此次《通知》中对参保人员的丧葬补助金做出了明确规定,居民养老保险养老金待遇领取人自死亡次月起停止发放养老金。相关人员在待遇领取人死亡后30日内办理居民养老保险注销登记的,一次性发放不低于500元的丧葬补助金。

工作人员介绍,过去由于没有丧葬补助金,有些居民朋友存在侥幸心理不上报死亡手续,继续领取养老金。由于没有及时在公安部门

注销户口,民政、卫生等部门也不能掌握其去向,所以这些人员是困扰经办人员的难题。一旦发现,只好去追回多领的养老金,造成人力和时间上

的极大浪费,经办部门叫苦不迭。丧葬补助制度的实施,让这一现象得到有效解决,由于只有三十天的有效申报期,相关人员便会及时上



报手续,符合规定即可享受一次性不低于500元的丧葬补助金。

本报记者 秦昕 刘蒙蒙

## 被征地农民自主选缴费档次

记者了解到,被征地农民社会养老保障资金应当以征地所涉承包户或村(居)集体经济组织为单位,按照保障对象实际人数平均分配。工作人员介绍称,被征地农民社会养老保障资金在未分配到个人账户之前,按照国家有关规定计息。

征地后不实行调地安置的,征地所涉承包户的所有成员均为保障对象,实行调地安置的,拥有相应土地承包权并被调整土地的集体经济组织成员均为保障对象。

按照规定,被征地农民参加居民基本养老保险的,当地社保经办

机构应当将其因征地产生的社会养老保障资金记入其居民基本养老保险个人账户,80%记入个人缴费部分,20%记入政府补贴部分。工作人员告诉记者,这样记入个人账户后,就相当于提高了其养老金金额。

不满60周岁的被征地农民应按照居民基本养老保险相关规定,自主选择缴费档次继续缴费。已满60周岁的被征地农民,按对应年龄的支付系数,与居民基本养老保险合并领取养老金。

被征地农民不参加基本养老保险的,其因征地产生的社会养老保

障资金纳入当地居民基本养老保险基金账户,按居民基本养老保险基金管理办法统筹使用。

被征地农民被征地时是已参加职工基本养老保险并开始领取待遇的,社会保险经办机构可以将其因征地产生的社会养老保障资金的80%一次性发放给本人,20%纳入居民基本养老保险基金账户。

被征地农民死亡后,其个人账户中的资金余额,除政府补贴栏目外,可由其法定继承人或指定受益人依法继承。

本报记者 秦昕 刘蒙蒙

**银座家居 GREEN HOME**

# 3周年钜惠来袭

2014.4.12-20

实惠! 店庆5000名现金补贴 最高50%

力度! 大单送家电 红喜不断!

满1万元送苏泊尔三层蒸锅一个;  
满2万元送九阳豆浆机一个;  
满5万元送松下洗衣机一台;  
满10万元送海信苹果派A8空调一台;  
满15万元送三星NOTE3手机一部;  
多买多得, 可自由组合。  
(以商场实物为准)

省钱! 逆天裸价 0利登场!  
建材、家具商品裸价来袭! 款款0利, 套套倾心!

惊喜! 购物抽 五一 超级大奖

交款满5000元领取抽奖券1张, 满10000元领取2张, 以此类推; 参加2014年五一现场抽取超级大奖, 中奖后未在现场应答者视为自动放弃, 将重新抽取。

极限裸价 谁敢比拼!



4.19夜宴 盛惠  
银座好家具联盟

18:00-21:00

地址:潍坊市健康东街与惠贤路交叉路口东 电话:6108000 网址:www.yinzuojiaju.com